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N°®26 p. 35 : Perturbation le long d’une corde

|/ La perturbation d’'un point du milieu a 'instant t’ est
identique a celle de la source a l'instant t, tel que :

' =t+T

avec T le temps de retard.

2/ (@ Temps de retard :

t=1t1+1 & 71 =1—1
71 = 125 — 75 = 50 ms
Distance parcourue par I'onde pendant ce temps :
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di = 12,0 x 50-107° = 0,60 m
La perturbation etait ainsi a 0,60 m :

2/@ t=100+70 & To=1—19
> = 200 — 125 = 75 ms

dy = 12,0 x 75-107° = 0,90 m
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|.6lN°17 p. 33 : Orage en randonnée

1/ v = 340 m.s~*
2/ Ceélerite : V= — & d=uvT

Application numerique :
d=340x 18 =6,1-10° m = 6,1 km
3/ Exercice 1.5 : .
ViVs Temps de propagation
D = 7T=06,1 km = del'onde lumineuse
Vi—=V negligeable




|.8

N°®28 p. 35 : Salve d’ultrasons




|.8

N°®28 p. 35 : Salve d’ultrasons

|/



|.8

|/

N°28 p. 35 : Salve d’'ultrasons




Sept divisions entre chaque debut de salve, donc un
temps de retard de :



Sept divisions entre chaque debut de salve, donc un
temps de retard de :

T=7x0,1=0,7 ms



temps de retard de :
T=7x0,1=0,7 ms

Important : les deux signaux vus sur 'oscillogramme
doivent correspondre a la méme salve.




temps de retard de :
T=7x0,1=0,7 ms

Important : les deux signaux vus sur 'oscillogramme
doivent correspondre a la méme salve.

2/



| .8/N°28 p. 35 : Salve d’ultrasons
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At SR

O A 4 81

-,/ divisions | |
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Sept divisions entre chaque debut de salve, donc un
temps de retard de :

T=7x0,1=0,7 ms

Important : les deux signaux vus sur 'oscillogramme
doivent correspondre a la méme salve.

) o d 24-1077
T T 0.710-3

—13-10° m.s~ !
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I / generateur

d'impulsion

emetteur E | |

Schéma : X A /YB
W lx &
M 1M
2/ uwuuwu Quatre periodes par division :
0,1 x 1073

T =

=2.5-107° s = 25 us

A1
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6,8 x 0,10 x 10—3
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— — — —4,0-10* Hz =|40 kH
- S =TT 9505 4 ’ Z
3/ Tempsderetard: 7=6x0,1 =0,06 ms
D 0, 90
= — = ’ =1,5-10° m.s™"
ST T T 0,60x103 e
0, 90
stone : U = ’ =1,2-10° m.s™"
4/a) Acetone : U 7 6% 0.10 x 10-3 , 0° m.s
0, 90
4 . — ’ —11 .13 .—1
D)Glycérol : V= 470,10 x 103 o0 ms
0, 90
sroséne : U = ’ =1,3-10° m.s™"
c) Kerosene : v 6.8 x 0.10 x 10-3 , 3+ 107 m.s
D 0,90
5/ 7T=— = —"— =26 ms

v 341
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T T T 060x108 —
0,90
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4/a) Acetone : U 7 6% 0.10 x 10-3 , 0° m.s
0,90
4 . — ’ —11 .13 .—1
D)Glycérol : V= 470,10 x 103 o0 ms
0,90
sroséne : U = ’ =1,3-10° m.s™"
c) Kerosene : v 6.8 x 0.10 x 10-3 , 3+ 107 m.s
D 0,90
5/ T=—=—"——=26ms =26 divisions

v 341
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|/ Perturbation dans un milieu materiel élastique, qui se
propage sans deplacement net de matiere.

Perturbation perpendiculaire a la direction de
propagation, pour une onde transversale.

| F
2V =] — (toujours donnee)
i

3/ Volume de la corde, cylindrique :
D\ 2
V= (5) ¢ =3,14 x ((),5()() - 1()_3)2 x 0,420
Y=330-10"" m’
m

Masse de la corde : p = v &S m = pV
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m 2,60 - 10~

= = =6,20-107 kg.m™"
H= 0. 420 201077 kgm
Celerite des ondes :
843
Vi = = s T
1 \/6,20-10—3 369 m.s

4/ Vs
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| =136 m.s™"
\/ 140 30 m.s
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m="7,80-10°x3,30-10""=2,60-10"" kg
Masse lineique de la corde :
m 2,60 - 10~

_ —6,20-10"° kg.m ~*

H= 0. 420 ’ &1

Celerite des ondes :
43 —
Vi = \/6,20 10-3 369 m.s
26.0 - 103
= ’ =1 s !

4/ VQ \/ 1740 36 111.S

5/ Vi = 0,70 x Vo = 95,4 m.s~ ! =343 km.h~!

30,0 - 103

— 146 m.s~ ! = h=!
140 60 m.s 527 km.h

6/ Vs

|
&





